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Verbale del Consiglio Regionale dell’Ordine 
 
n. 3/2014 riunito in data 30 maggio 2014 
L’anno 2014 il giorno 30 alle ore 15:15 del mese di maggio presso la sede istituzionale dell’Ordine in via E. 
Stella n. 17 il Consiglio Regionale dell’Ordine degli Psicologi si riunisce per discutere e deliberare gli 
argomenti posti all’ordine del giorno con la presenza dei consiglieri: 
 

COGNOME NOME CARICA PRESENTE ASSENTE 

Di Iullo Tancredi Presidente X  

Cicconi Ulderico Vice-Presidente X  

Cottone Alessandra Ida Segretario   X 

Tenaglia Arturo Tesoriere X  

Legge Emanuele Consigliere X  

Manfreda  Paolo Consigliere X   

Paris Angela Consigliere X  

Mammarella Nicola Consigliere X  

Zoppo  Luigi Consigliere X  

Bellaspiga Lisa Consigliere X  

Marinelli Stefania Consigliere X  

D’Amico Cinzia Consigliere X  

D’Angelo Marida Consigliere   X 

Collevecchio Angelo Consigliere X  

Campitelli Marco Consigliere X  

 
Presenti n. 13 (tredici) Assenti n. 2 (due) 

Il Presidente riconosciuto il numero legale degli intervenuti dichiara aperta la riunione ed invita i convocati 
a discutere e deliberare sui seguenti punti posti all’ordine del giorno: 
 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 
2. Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti; 
3. Elezione rappresentante per la sezione Albo B, art 3 DPR 221/05; 
4. Patrocini e registrazione Eventi ECM: delega al Presidente ex art. 13 L. 56/89; 
5. Esame preventivi adeguamenti impianti e funzionalità nuova sede istituzionale L’Aquila; 
6. Liquidazione gettoni di presenza e rimborsi spesa; 
7. Comunicazioni del Presidente; 
8. Varie ed eventuali. 

 
In assenza della dott.ssa Alessandra Ida Cottone Segretario dell’ORDINE DEGLI PSICOLOGI DELL’ABRUZZO – 
CONSIGLIO REGIONALE- il Presidente invita il consigliere Campitelli Marco a svolgere per il Consiglio 
odierno la funzione di Segretario. 
 
1° PUNTO O.d.G.:  
Il Presidente da lettura del verbale della precedente seduta del Consiglio, che, dopo le integrazioni richieste 
dal consigliere Zoppo e apportate, viene letto approvato e sottoscritto all’unanimità dei presenti. 
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2° PUNTO O.d.G.: 
ISCRIZIONI: 

1. BIANCONE FRANCESCA   N. 2407 
2. DI SANTO FEDERICA   N. 2408 
3. COSTANTINI GIADA   N. 2409 
4. CAFARELLI FABRIZIA   N. 2410 
5. NOVEMBRINI ELISABETTA  N. 2411  - ORDINE DI PROVENIENZA: LAZIO 
6. RUFFINI ROBERTO   N. 2412 
7. BUONADONNA PASQUALINA  N. 2413  - ORDINE DI PROVENIENZA: EMILIA ROMAGNA 
8. SCUTTI GIUSY    N. 2414 
9. MASCOLO MONICA   N. 2415 
10. RAPINO MARIA    N. 2416 
11. CANTERA CONCETTA   N. 2417 
12. VOLLONCHINI TANIA   N. 2418 
13. PANDIS ANNAMARIA   N. 2419 
14. SCIMIA LUCIA    N. 2420 
15. DI EVANGELISTA SILVIA   N. 2421 
16. BARNABEI FABIOLA   N. 2422 
17. VECCHIATI VALENTINA   N. 2423 
18. DI MARCO FRANCESCA   N. 2424 
19. ARTUSI ROBERTA   N. 2425 
20. ROZZI FRANCESCA   N. 2426 
21. GIANNINO DONATELLO   N. 2427 
22. FEROZZI GIAN MARCO   N. 2428 
23. D’ALBERTO SILVIA   N. 2429 
24. FERRETTI CRISTINA   N. 2430 
25. PICA GIULIA    N. 2431  - ORDINE DI PROVENIENZA: LOMBARDIA 

 
CANCELLAZIONI: 

1. FANTAUZZI JAMES   N. 1533 
 
Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti e dispone che i nuovi iscritti vengano informati via mail 
dell’avvenuta iscrizione, nel primo giorno utile successivo al Consiglio. Seguirà una lettera ufficiale di 
benvenuto. 
Si allega l’elenco al presente verbale. (All. 1) 
 
3° PUNTO O.d.G.: 
Il Presidente Di Iullo introduce l’argomento riferendo degli esiti di un incontro a cui è stato invitato e 
tenutosi a Roma nei giorni scorsi. Nel corso dell’incontro i convenuti hanno esaminato la difficile situazione 
della Psicologia in Italia e hanno concordato sulla necessità della massima coesione e unità di intenti 
all’interno del prossimo Consiglio Nazionale. Il Presidente Di Iullo ha altresì riferito di aver illustrato in 
quella sede ai presenti alcune delle difficoltà della Psicologia abruzzese con particolare riferimento alla 
crescita esponenziale degli iscritti dovuta essenzialmente alla presenza sul proprio territorio di n.° 2 
Istituzioni universitarie e ribadendo, nel contempo, che lui riproporrà al prossimo Consiglio Nazionale la 
tematica, anche e soprattutto, con riferimento alle Linee Guida sulla qualità della Formazione del CNOP 
uscente. In quella sede il Presidente Di Iullo si è comunque detto d’accordo sulla necessità e opportunità 
che il prossimo Consiglio Nazionale esprima la massima coesione possibile rispetto ai temi della Psicologia. 
Nell’ottica di condivisione con gli altri colleghi Presidenti presenti alla riunione il Presidente Di Iullo propone 
di votare per la sezione Albo B (art. 3 DPR 221/05) la Dott.ssa Alessandra Micalizzi, Candidata della Regione 
Lombardia. 



3 
 

Il consigliere Zoppo, viceversa, ritiene opportuno dare un segno di discontinuità rispetto agli ultimi 25 anni 
di amministrazione del Consiglio Nazionale e pertanto propone il candidato della regione Lazio dott. David 
Peluso. 
Il consigliere Legge nel dirsi concorde con il Presidente Di Iullo auspica che lo stesso possa far valere le 
ragioni della nostra Regione in sede di Consiglio Nazionale. 
Il Presidente pone ai voti la sua proposta: 
Votazione 
Favorevoli: Di Iullo, Cicconi, Manfreda, Mammarella, Tenaglia, Paris, Campitelli, Legge; 
Contrari: Zoppo, Bellaspiga, Marinelli, Collevecchio, D’Amico. 
Si pone ai voti la proposta del Consigliere Zoppo: 
Votazione 
Favorevoli: Bellaspiga, Collevecchio, D’Amico, Marinelli, Zoppo. 
Contrari: Di Iullo, Cicconi, Manfreda, Mammarella, Paris, Tenaglia, Legge, Campitelli. 
Viene approvata la proposta del Presidente e quindi viene eletta la Dott.ssa Alessandra Micalizzi 
rappresentate per la sezione Albo B.  
Il Presidente dispone l’immediata comunicazione dell’avvenuta elezione al Ministero di Grazia e Giustizia 
come da indicazioni ricevute dal CNOP. (All. 2)  
 
4° PUNTO O. d. G.:   
All’unanimità dei presenti si conferma come da Regolamento di Concessione dei Patrocini la delega al 
Presidente. 

 
5° PUNTO O. d. G.: 
Il Presidente illustra i necessari adeguamenti e le nuove funzionalità da assicurare alla nuova sede 
istituzionale dell’Ordine dell’Aquila. A tal fine presenta i preventivi di spesa raccolti con la formula della 
trattativa privata, come peraltro deciso nel precedente Consiglio dell’Ordine del 12 aprile u.s., e 
all’unanimità il Consiglio decide di approvare il preventivo con il miglior rapporto qualità – prezzo. In 
conseguenza di quanto sopra si esaminano i preventivi: 

a. Impianto Elettrico: dei 3 preventivi acquisiti nel rispetto del criterio di cui sopra all’unanimità dei 
presenti si approva il preventivo della Ditta Elettrica Frisco; 

b. Impianto Idrotermico: dei 3 preventivi acquisiti nel rispetto del criterio di cui sopra all’unanimità 
dei presenti si approva il preventivo della Ditta Ruzzi Nicola; 

c. Lavori di muratura, tinteggiatura, etc.: dei 5 preventivi acquisiti nel rispetto del criterio di cui sopra 
all’unanimità dei presenti si approva il preventivo della Ditta City Office. 

Il Presidente in previsione del trasloco dall’attuale alla nuova sede istituzionale di Via Carducci n.11 L’Aquila 
delega il Tesoriere dott. Tenaglia all’acquisizione dei preventivi presso ditte di traslochi, preventivi che 
verranno acquisiti con il sistema della trattativa privata – Art. 58 Regolamento per l’amministrazione e la 
contabilità. 

 
6° PUNTO O.d.G.: 
Il Presidente illustra le modalità di liquidazione dei gettoni di presenza e dei rimborsi spesa. 
Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti. 

 
7° PUNTO O.d.G.: 

a. Il Presidente riferisce della possibilità di modificare il contratto telefonico con la Telecom alla luce di 
una diversa offerta da parte della stessa Telecom, offerta che produrrebbe un risparmio 
complessivo annuo di circa 1.400,00 euro. L’offerta prevede anche una scheda telefonica per un 
telefono mobile e a tal proposito il Presidente dichiara di ravvisare la necessità di acquistare un 
telefono cellulare di modica spessa a suo uso e per le funzioni inerenti l’incarico di Presidente. 
Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti. 
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b. Il Presidente richiamando quando esposto nel precedente Consiglio in merito alle difficoltà 
incontrate con Poste Italiane, nella gestione dei pagamenti attraverso bonifici e del ritardo nella 
concessione delle Carte di Credito, comunica che sono stati acquisiti dei preventivi a trattativa 
privata e invita il Tesoriere a riferire in merito. Il dott. Tenaglia illustra i preventivi acquisiti e 
ritenendo il preventivo della Banca CREDEM il più vantaggioso in termini di prezzo - qualità dei 
servizi ne propone l’approvazione. Si approva all’unanimità dei presenti il preventivo della Banca 
CREDEM. Nei prossimi giorni il Tesoriere attiverà d’intesa con il commercialista dott. Manerin le 
procedure di trasferimento del conto da Poste Italiane a Banca Credem. 

 
8° PUNTO O.d.G.: 
Il Presidente riferisce dell’incontro organizzato da alcuni candidati Psicologi al Consiglio della Regione 
Abruzzo, avvenuto a Pescara, stigmatizzando il comportamento di taluni presenti tra il pubblico. Richiama 
quindi, la necessità di assumere comportamenti più consoni alla professione, riaffermando che intende 
svolgere la sua funzione di Presidente nella tutela degli interessi di tutti i colleghi e non di singoli. 
 
Ad approvazione avvenuta si dispone l’inserimento del presente verbale con tutti i suoi allegati nella 
raccolta dei Verbali del Consiglio dell’Ordine della Regione Abruzzo.  
 
 

Il Presidente 
Dott. Tancredi Di Iullo 

Il Segretario 
Dott. Marco Campitelli 

 
 


